

# Οι περισσότεροι Αυστραλοί θέλουν από την κυβέρνηση να ρυθμίζει τις τιμές ενέργειας

**Η** τελευταία δημοσκόπηση δείχνει ότι το 81% των πολιτών επιθυμεί περισσότερες επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Την ίδια στιγμή, οι Εργατικοί προηγούνται δημοσκοπικά με 54% έναντι του Συνασπισμού Λίμπεραλ - Εθνικών που συγκεντρώνει το 46% των προτιμήσεων.

Σύμφωνα με την τελευταία δημοσκόπηση της Guardian Essential, το 41% των ψηφοφόρων πιστεύουν ότι οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας έχουν ως αποτέλεσμα χαμηλότερο κόστος ηλεκτρικής ενέργειας, σε σύγκριση με το 27% που προτιμάει τα ορυκτά καύσιμα.

Μια σαφής πλειοψηφία των ψηφοφόρων της Αυστραλίας επιθυμεί την παρέμβαση της κυβέρνησης και την ρύθμιση της τιμής της ηλεκτρικής ενέργειας και του φυσικού αερίου καθώς και την ενίσχυση των επενδύσεων στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η δημοσκόπηση στην οποία έλαβαν μέρος 1.826 ψηφοφόροι κατέγραψε 86% στήριξη για τη ρύθμιση των τιμών ηλεκτρικής ενέργειας και 81% στήριξη για περισσότερες επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και σε τεχνολογίες αποθήκευσης της.

Λιγότερο δημοφιλή, αλλά με πλειοψηφική υποστήριξη, είναι τα μέτρα που υποχρεώνουν τις εταιρείες ενέργειας να βοηθήσουν τους πελάτες τους να χρησιμοποιούν λιγότερη ενέργεια (65%) και να μετατρέψουν τις ιδιωτικοποιημένες μονάδες παραγωγής άνθρακα σε δημόσιες (56%).

Παρά τις συχνές επικρίσεις της κυβέρνησης για το επίπεδο διεύθυνσης στην αγορά των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, η λαϊκή υποστήριξη για



τεχνολογία χαμηλών εκπομπών αερίων παραμένει ισχυρή.

Το 73% του δείγματος ανέφερε ότι οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είναι καλύτερες για το περιβάλλον (σε σύγκριση με το 8% που θεωρεί καλύτερα τα ορυκτά καύσιμα), το 40% δήλωσε ότι οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είναι καλύτερες για την οικονομία (έναντι 28% για τα ορυκτά καύσιμα) και τέλος το 40% θεωρεί ότι οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας συμβάλουν περισσότερο στη δημιουργία θέσεων εργασίας (έναντι 26% για τα ορυκτά καύσιμα).

Παρά τις καλές επιδόσεις του Εργατικού Κόμματος, ακόμη περισσότεροι ψηφοφόροι θεωρούν θετικό το έργο του πρωθυπουργού σε σχέση με πριν από ένα μήνα. Αναλυτικά, το 41% του δείγματος δήλωσε ότι ενέκρινε την απόδοση του

πρωθυπουργού (από 38% τον Αύγουστο). Η δυσανεμία παρέμεινε σταθερή στο 46%. Γενικά τα ποσοστά του Μάλκολμ Τέρνμπουλ είναι τα υψηλότερα από τον Οκτώβριο του περασμένου έτους. Ανόδο παρουσιάζει και το ποσοστό του ηγέτη του Εργατικού Κόμματος, Bill Shorten, που αυξήθηκε κατά μία μονάδα από τον Αύγουστο, στο 36%, αλλά την ίδια στιγμή το ποσοστό αποδοκμασίας του αυξήθηκε κατά 5 μονάδες σε 47% (42% τον Αύγουστο).

Ο Turnbull διατηρεί επίσης ξεκάθαρο προβάδισμα έναντι του Shorten ως προτιμώμενος πρωθυπουργός, με το 43% να τον προτιμά, σε σύγκριση με το 29% που επιθυμεί σε αυτή τη θέση τον Shorten. Τον Αύγουστο, τα αντίστοιχα ποσοστά ήταν 41 τοις εκατό για τον Τέρνμπουλ και 27% για τον Σόρτιεν.

## Ο ηλικιωμένος που δέχτηκε πυρά της αστυνομίας παραλίγο να μαχαίρωνε αστυνομικό

**Ε**νας αξιωματικός που πυροβόλησε έναν άντρα περίπου 70 χρονών κατάφερε να σώσει τη ζωή της συναδέλφου του, την οποία ο άντρας είχε ρίξει στο έδαφος και φέρεται να προσπάθησε επανειλημμένα να τη μαχαιρώσει στο στήθος, λέει η Αστυνομία του Κουίνσλαντ.

Νέες λεπτομέρειες έρχονται στη δημοσιότητα σχετικά με το περιστατικό στο Woodridge την Κυριακή, με έναν αστυνομικό να πυροβολεί έναν 72χρονο βετεράνο πολέμου του Βιετνάμ. Ο άνθρωπος παραμένει στο νοσοκομείο σε σοβαρή αλλά σταθερή κατάσταση.

Οι αξιωματικοί κλήθηκαν στο σπίτι στις 11:45 π.μ. από μέλη της οικογένειας του άντρα που ανησυχούσαν για την ψυχική του υγεία, δήλωσε η αστυνομία. Στη συνέχεια, όπως είπαν αστυνομικοί, όταν έφτασαν στην οικία της οδού Road Station, άρχισε να ρίχνει ογκώδεις πέτρες εναντίον τους. Ο γενικός γραμματέας του σωματείου των αστυνομικών Mick Barnes δήλωσε ότι η αστυνομία δεν



γνώριζε ότι ήταν οπλισμένος και ότι τους αιφνιδίασε όταν, ενώ οι αστυνομικοί βρίσκονταν πίσω του προσπαθώντας να τον ακινητοποιήσουν, εκείνος στράφηκε απότομα προς το μέρος τους κρατώντας μεγάλα μαχαίρια που έστρεψε εναντίον τους.

«Κρατούσε μαχαίρια και άρπαξε μία από τους συναδέλφους αστυνομικούς και έπεσαν μαζί στο έδαφος» δήλωσε ο κ. Barnes στο ABC. «Έκανε συνέχεια ελιγμούς κρατώντας τα μαχαίρια, και

μόνο όταν βρέθηκε σε μια όρθια στάση κι ετοιμαζόταν πάλι να πέσει κάτω μπόρεσε να τον πυροβολήσει ο άλλος αξιωματικός».

### Το περιστατικό καταγράφηκε σε κάμερες σώματος

Ο κ. Barnes δήλωσε ότι όσα περιέγραψε έχουν καταγραφεί σε πλάνα από κάμερες σώματος των αστυνομικών, κάτι που επί του παρόντος αποτελεί βασικό αποδεικτικό στοιχείο και εξε-

τάζεται από το Τμήμα Δεοντολογίας. Είπε ότι ο άνθρωπος προσπάθησε επανειλημμένα να καταφέρει πλήγμα με το μαχαίρι στη γυναίκα αστυνομικό που ήταν στο έδαφος, αλλά το μαχαίρι δεν μπόρεσε να διαπεράσει το αστυνομικό της γιλέκο.

«Το γιλέκο δεν είναι καθόλου γιλέκο τακτικής, είναι ένα ελαφρύ πλέγμα για να μεταφέρουμε πράγματα και, απ' ό,τι φαίνεται, το μαχαίρι έβρισκε σε κάποια αγκράφα» δήλωσε ο κ. Barnes. Ένας αστυνομικός που βρισκόταν κοντά τους, ο οποίος είναι εκπαιδευτής πυροβόλων όπλων μερικής απασχόλησης, πυροβόλησε τον άντρα στον ώμο.

«Αν ήξεραν ότι είχε μαχαίρια, δεν θα τον είχαν πλησιάσει καθόλου» είπε ο κ. Barnes. «Είμαστε πολύ τυχεροί που δεν είχαμε νεκρό αστυνομικό».

Η Αστυνομική Υπηρεσία του Queensland δήλωσε ότι δεν μπορεί να σχολιάσει όσο το θέμα ερευνάται από το Τμήμα Δεοντολογίας.

Έως το πρωί της Τρίτης δεν είχαν απαγγελθεί κατηγορίες για το περιστατικό.